2018年吉林省公务员笔试考试大纲公布

《行测》考试时限90分钟 满分100分

近日,《2018年吉林省各级机关考试录用公务员笔试考试大纲》正式出炉,《行测》试题考试时限90分钟,满分100分。

笔试分甲乙丙三个等级

2018年吉林省各级机关录 用公务员考试采取分级考试的 形式进行, 笔试科目为公共科 目、公安专业科目(报考公安机 关执法类职位考生加考该科 目)。报考省直、市(州)直机关 (含垂直管理系统的市州局和 长春市所辖区)和选调生职位 的考试级别为甲级,笔试科目 为《行政职业能力测验》(甲)、 《申论》(甲)。报考县(市、区)机 关(含垂直管理系统的县和除 长春市辖区之外的区局)、乡 (镇)和街道办事处及省和市 (州)直机关(单位)驻本级政府 所在地之外县(市)的考试级别 为乙级,笔试科目为《行政职业 能力测验》(乙)、《申论》(乙)。

其中报考乡镇机关录用优秀村干部和街道办事处录用优秀居委会干部职位的考生,考试级别为丙级,笔试科目为《申论》(丙)和《农村工作常识》或《街道工作常识》。报考公安机关执法类职位的考生笔试科目除《行政职业能力测验》(甲或乙,根据公安机关级别确定)、《申论》(甲或乙,根据公安机关级别确定)外,还需参加《公安专业科目》考试。

笔试考点设置在市(州)政府所在地。报考省社保系统、省统计系统、省地税系统(不含长白山地方税务局)职位的考生笔试考点设置在各级社保局、统计局、地税局所

在市(州);报考长白山地方税务局职位的考生笔试考点设在长春(省直考区)。本次考试各级公务员主管机关和考试机构,不指定考试复习资料,不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。

《行测》全部为选择题 考试时限90分钟

《行政职业能力测验》主要测查考生从事国家机关工作应 具备的基本判断、思维能力。 《行政职业能力测验》全部为四 择一的客观性试题,考试时限 90分钟,满分100分。

《行政职业能力测验》题型多样,主要内容涉及:1.言语理解与表达;2.数量关系;3.判断推理;4. 常识判断;5. 资料分

《行政职业能力测验》试题全部为选择题。测试材料分为

两部分: 试题本和答题卡。考生 必须将题本上的条形码揭下, 粘贴在答题卡指定位置,否则 因未粘贴、粘贴错误等造成的 后果由考生自负。

《申论》考试时限120分钟,满分100分。《申论》试题全部为主观题。测试材料分为两部分:试题本和答题卡。考生须将答案作答在申论答题卡上,在非指定位置作答的一律无效。

考生须用黑色墨水笔在答题卡的姓名、报考部门栏上填好本人姓名和报考部门,并在准考证号一栏的空白方框中填上本人准考证号。用2B铅笔将"准考证号"栏中相应方括号内的数字涂黑,黑度以盖住框内字母为准,不要涂到框外。使用少数民族语言试卷的考生,必须用少数民族语言答卷,否则后果自负。

/记者 代丽媛 报道

儿科"医联体"建设 让关停两年的儿科病房重建

近日,吉林省珲春市民姜智英9个月的宝宝在珲春市人民医院儿科住院治疗5天后痊愈出院。"如果没有儿科病房重建,我家宝宝这次生病就得到100多公里之外的延吉市住院,路费、食宿费用多花钱不说,来回奔波折腾孩子,我们当家长的就更心急了。现在在家门口就把病治了,非常方便。"姜智英说。

据珲春市人民医院院长李 钟燮介绍,珲春市人民医院是 珲春唯一的二级甲等综合性 医院,由于儿科医护力量薄弱,医院儿科病房于 2015 年下半年无奈关停,给当地百姓就医带来极大不便。

2018年1月,长春市儿童 医院、珲春市人民医院签约成 为紧密型医疗联合体合作医 院。长春市儿童医院呼吸一科 主任郑广力和呼吸三科护士 长苏云鹤是第一批被派驻珲 春市人民医院的骨干力量,在 两个多月的时间里有针对性 地进行教学,指导,大大提高 了基层医院的诊疗护理能力。

"我们刚来时,把在儿科门诊工作的护士、成人病房调来的护士集中起来,加上护士长一共12人,组成了全新的护理队伍,但儿科的护理工作与成人相比更特殊,所以我们开展了有针对性的业务培训。"苏云鹤说,比如针对儿童留置针穿刺技术、经口鼻腔吸痰术等薄弱方面进行了强化培训。

"通过上级医院专家两个 多月的'传帮带',不论从儿科 病房的管理、医护技术水平、 医护服务质量,还是医护人员的精神面貌上都有了很大提升。"李钟燮说,"开通病房一个月,出院患儿 26 人次,已经初步得到老百姓的认可。"

据长春市儿童医院院长姜洪波介绍,医院将采取骨干力量轮换制,分批到基层医院驻点,形成为基层医院"注血"的长效机制。

据了解,长春市儿童医院近年来以多种形式对基层医院给予支持。

2014年11月,长春市儿童医院与白城市医院签约挂牌,成为吉林省首家儿科医疗协作医院。截至2017年6月,长春市儿童医院的专家在白城市医院门诊诊疗患者2万多例次,参与查房650余次,参与疑难病例会诊300余次,

授课30余次。

2017年7月,长春市儿童 医院牵头组建了长春市儿科 技术联盟,和长春地区22家 医疗单位分别签署了联盟协 议。2017年,分批分期派驻30 名专家赴医联体单位,实现门 诊量8761人次。

据姜洪波介绍,医院将在原有长春市儿科技术联盟基础上,进一步推进吉林省儿科专科医疗联盟建设,加快提高省内各地区儿科医疗技术水平和服务能力,力争实现儿科常见、多发疾病首诊在基层,儿科专科疾病和急危重症在区域内救治的发展目标。

长春市儿童医院始建于 1957年,是吉林省唯一一所三 级甲等儿童专科医院。

/ 新华社

长白山 推"半年免费游"

打造世界级旅游胜地

记者从长白山管委会了解到,16日,长白山面向全球推出"惠民五条"黄金政策,包括半年免费游、一张门票游三天等,旨在吸引全球各地游客前来。

"门票免费,一张票还能 玩三天,这优惠力度简直空前,有机会我肯定带着孩子去 看看。"家住北京的周敏看到 这则优惠消息后说。

长白山的"惠民五条"包 括:在每年11月1日至次年 4月30日,国内外游客进入 长白山景区免门票;持长白山 景区门票可在三天内不限次 数进入北景区、西景区游览; 老年人、残疾人、现役军人、公 安干警、记者、导游等游客群 体进长白山景区免门票、走绿 色通道、享亲情服务;每年7 月1日至10月8日,为期百 日延长景区开放时间;建立长 白山旅游投诉快速受理处理 机制,设立1000万元人民币 诚信基金,执行先行赔付制 度,坚决维护旅游消费者合法 权益。举措将于2018年5月 1日起实施。

长白山管委会主任王库说,长白山之所以推出半年免费游和一张门票三天不限等优惠,是为了让广大游客分享旅游业发展的红利,进一步扩大长白山的影响力,向世界级旅游胜地这一目标迈进。"按成本核算,实际上长白山等于全年免费开放,但我们不会降低服务水平。"他说。

近年来,吉林省全力打造 长白山四季旅游品牌,广受游客喜爱。仅2018年春节小长假,长白山景区就接待游客近3万人次。

/新华社

武汉实施"史上最严"民办培训机构管理办法

禁止培训机构面向小学生举办竞赛、建立民办培训机构收费专用存款账户监管制度、公办教师在培训机构任教将被"一票否决"……新出台的《武汉市民办培训机构管理暂行办法》15日起正式施行。与以往相比,《办法》明确了民办培训机构的内涵、管理体制和各项组织活动的要求,针对部分行为列出了处罚

措施,堪称"史上最严"。

针对以往火热的、给学生造成很大负担的"奥赛""杯赛",《办法》明确,民办培训机构不得面向社会举办或者承办以小学生为参赛对象的与语文、数学、外语等学科相关的竞赛活动或者考试、测试活动;不得将机构内部举办的竞赛或者考试、测试结果以任何形式提

供给本市中小学校。武汉市教育局相关负责人表示,施行后如仍有上述行为,教育部门将责令限期整改,并予以警告;逾期未改正的,将处以5000元以上30000以下罚款。

根据《办法》,民办培训机构 应当在培训场所显著位置公示退 费制度,并在培训对象缴费前充 分告知。由市教育部门、市人力资 源社会保障部门会同相关部门制 定建立民办培训机构收费专用存 款账户监管制度,以维护培训对 象和教职工的合法权益。

《办法》还对民办培训机构中的教师作出明确规定,要求不得聘用不具备相应资质的教师或管理人员,违者或将处以5000元以上30000元以下罚款。同时,民办培训机构不得聘

用公办中小学、公办幼儿园在 职教师,不得为公办中小学、公 办幼儿园在职教师从事有偿辅 导提供场地条件。

武汉市教育局相关负责人称,教育部门还将启动公办学校教师负面清单,涉及有偿补课、体罚侮辱学生的老师,在评优评先、岗位晋级时将被一票否决。 /新华社

俄罗斯中学生有望2019年参加全俄汉语统考

俄联邦教育科学监督局局 长克拉夫佐夫 14 日在此间表 示,该局已完成相关考试筹备 工作,选修汉语的俄罗斯中学 生有望在 2019 年参加全俄汉 语统一考试。

据俄联邦教育科学监督局

网站发布的消息,克拉夫佐夫 当天在俄教育科学部工作会议 上介绍说,该局历时3年完成 了汉语口笔试组织安排办法、 汉语考试评分办法,并培训了 阅卷考评人员。现已准备将汉 语纳入全俄统一考试科目,以 便选修汉语的俄中学生能在 2019年参加全俄汉语统考。

俄教育科学部部长瓦西里 耶娃在会上表示,近年来,俄部 分地区一直在开展汉语教研。 俄远东地区和外贝加尔边疆区 的学生在全俄汉语奥林匹克竞 赛中向来成绩优异。

目前,全俄外语统考包括英语、德语、法语、西班牙语4个语种。

据悉,俄联邦教育科学监督局曾在去年 11 月初举办全俄汉语模拟考试,9 年级和 11年级的学生可以参加,俄各地

共有上千名学生报名参加。

自 2009 年起,俄中学毕业考试和高校入学考试合并为全俄统一考试,其中包含的必修和选修课考试科目共计14个。目前,俄每年约有75万名中学毕业生参加全俄统考。/新华社